

СЛАВЯНИКА

СДЕГОДНЯ

№ 37 (589)
28.11.2008

Газета Невского района издается с 1994 года

<http://www.nslav.spb.ru/>

БЮДЖЕТ ПРИНЯТ

19 ноября депутаты Законодательного собрания рассмотрели поправки и приняли в третьем чтении Закон о бюджете Санкт-Петербурга на 2009 год и плановые показатели на 2010-2011 годы.

Напомним основные параметры бюджета, который теперь принимается на три года вперед. Расходы 2009 года – 397 миллиардов рублей. Предполагается, что расходная часть вырастет в 2010 году до 454, в 2011 до 522 миллиардов. Много это или мало?

Вспомним, что всего 5 лет назад бюджет был около 70 миллиардов, то есть в пять раз меньше. Это главный результат работы городских властей, что, конечно, не снимает с них ответственности за те проблемы и недостатки, которые есть у нас.

Кризис мировой экономики затронет и наш город, поэтому в ходе рассмотрения проекта бюджета на 2009 год губернатор предложила депутатам снизить расходы на 25 миллиардов. Бюджетно-финансовый комитет Законодательного собрания, членом которого я являюсь, инициировал сокращение расходов на финансирование ряда объектов Адресной инвестиционной программы, однако целевые затраты на капитальный ремонт, благоустройство и поддержку ТСЖ в районах предложил значительно увеличить. В частности, серьезная поправка подана по инициативе фракции «Единая Россия» – 916 миллионов депутаты добавили к предложенным губернатором 232 миллион для финансирования расходов на приобретение, установку и обслуживание погодных регулированием. Установка счетчиков тепла дает возможность проводить энергосберегающие мероприятия и сократить теплопотери. Сейчас жители платят за средние параметры, что для них невыгодно. Лучше платить по факту с учетом экономии.

Более чем на 101 миллион рублей сокращены расходы

Законодательного собрания. Сокращены расходы на информатизацию и связь, в том числе на обеспечение некоторых мероприятий по защите информации, содержащей сведения, составляющие государственную и служебную тайну, расходы на создание Центра управления нарядами милиции и создание Автоматизированной информационной системы обеспечения безопасности жизнедеятельности Санкт-Петербурга. Это сэкономит в следующем году более 280 миллионов.

Также под депутатское сокращение попали часть предложений Комитета по культуре.

Сокращены субсидии на оформление города к государственным и праздничным мероприятиям и на эксплуатацию фонтанов. При этом увеличены расходы Комитета по социальной политике – средства на содержание детских приютов, на бесплатное зубопротезирование, на оказание социальной и экстренной социальной помощи, материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, прочие социальные выплаты и т.д. В общем на социальные статьи добавлено более 370 миллионов рублей.

Еще 130 миллионов прибавлено Комитету по образованию и 157 миллионов – Комитету по здравоохранению.

Председатель Законодательного собрания Вадим Тюльпанов при утверждении бюджета подчеркнул: «Конечно, некоторое сокращение может быть, нарушило первичную сбалансированность бюджета, тем не менее, он, безусловно, сохранил свою социальную направленность. Городская казна достаточно велика для того, чтобы возможные кризисные явления не отразились на приоритетных статьях расходов Петербурга».

Впервые с 2007 года жители Рыбацкого, Обухово, Троицкого и Белевского полей получили возможность доступа к бюджету через механизм депутатских поправок. Так как из-за недостаточности активного голосования на выборах в Законодательное собрание в марте 2007 года не удалось сразу продвинуть своего депутата в ЗакС. Однако бла-

годаря тем, кто проголосовал тогда за меня, как кандидата от партии «Единая Россия», сейчас появилась возможность, хоть и с задержкой на год привлечь дополнительные бюджетные средства для развития нашего округа.

На благоустройство дворов по моей поправке выделено 53 миллиона рублей. Согласно адресной программе, утвержденной главой Невского района С. А. Ситдиковым, это позволит в 2009 году комплексно заасфальтировать и озеленить 31 двор, включая внутриквартальные проезды. По согласованию с главой муниципального образования Рыбацкое А. В. Фошаном квартал, ограниченный улицей Устинова, Прибрежной улицей, Рыбацким и Шлиссельбургским проспектами будет выставлен на городской конкурс самых красивых дворов Санкт-Петербурга. Поздравляю жителей с удачной возможностью навести дополнительную красоту во дворах и приглашаю всех желающих помочь, направлять свои предложения в мою приемную (ул. Дмитрия Устинова, д. 3, тел. 934-83-52).

На капитальный ремонт жилого фонда в городском бюджете на весь Невский район выделено около 650 миллионов рублей, в т.ч. около 58 миллионов на территорию 51-го («Обуховский») и 52-го («Рыбацкое») муниципальных образований. В результате совместной работы депутата и администрации района удалось увеличить эту сумму на 24 миллиона рублей, что позволит заменить электрооборудование в 12 домах округа.

Основные направления ремонта (суммы округлены): системы водоснабжения – 16 млн руб., кровля – 11 млн руб., электрооборудование – 42 млн руб., лифты – 12,5 млн руб. Кроме того, по программе «Единой России» на замену узлов учета потребления тепловой энергии направляется 12 млн руб.

По многочисленным обращениям жителей на замену газовых и электро- плит, газовых колонок депутатской поправкой выделено 9 миллионов рублей, что позволит удовлетворить просьбы примерно 1300 семей.

Напомним, что текущий ремонт жилого фонда теперь финансирует не городской бюджет, а сами жители, перечисляя квартплату в управляющую компанию («Жилкомсервис-2», Ген директор В. П. Головачук, справочный тел. 362-04-60). Хочется отметить и поблагодарить домовые комитеты Троицкого, Белевского полей и Обухово под руководством Н. П. Капустина, которые осуществляют народный контроль за расходованием средств и качеством ремонта. Но и жильцы должны повысить дисциплину платежей, иначе денег на ремонт не будет.

На поддержку ТСЖ и жилищных кооперативов выделено 8 миллионов рублей. Это не очень много, учитывая растущее число и проблемы наших ТСЖ, однако пришлось мобилизовать средства на благоустройство, в том числе и дворов ТСЖ. В следующем году финансирование ТСЖ будет увеличено.

На здравоохранение округа дополнительно выделяется 7,5 миллионов рублей. Из этих средств 6 миллионов рублей пойдет на возрождение долгожданной для многих программы лекарственной помощи нуждающимся (около трех тысяч жителей округа). А 1,5 миллиона рублей всем нашим поликлиникам – для закупки компьютерного оборудования. Предполагается установка современных комплексов, позволяющих значительно облегчить регистрацию и запись к специалистам. Это позволит выйти на уровень европейских стандартов.

На оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, выделяется 1,5 миллиона рублей. Предусмотрены также субсидии для поддержки общественных организаций ветеранов, блокадников, инвалидов, бездомных детей и сирот, учреждений социальной и детской помощи, на поддержку культурных и праздничных мероприятий и т.д.

На помощь милиции по согласованию с руководством РУВД выделено 2,5 миллиона рублей. Предполагается, что из этих средств будет произведен ремонт 45 отд. милиции и приобретен транспорт. Поль-

зуюсь случаем, поздравляю с присвоением звания полковник милиции начальника отделения Сергея Анатольевича Тюнькина.

По образовательным учреждениям округа внесены поправки на 4,4 миллиона рублей. В помощь родительским комитетам выделяются средства на проведение выпускных вечеров. Предполагается профинансировать аренду теплохода, чтобы праздник запомнился детям светлым и прекрасным как петербургские белые ночи. Предусмотрена поддержка наших учителей, в части повышения их квалификации и переподготовки. Не забыт и столетний юбилей 337 школы (директор О.В. Макаренко). Приношу извинения тем директорам школ и детских садов, чьи просьбы о помощи я пока не смог удовлетворить. Надеюсь, что весной появятся дополнительные возможности, несмотря на кризис.

Под депутатским контролем остаются городские программы капитального ремонта образовательных учреждений, а также поставок компьютерной техники и лабораторий по физике, химии и биологии, и, в первую очередь, проблемы здоровья.

Конечно, депутатские поправки не решают всех проблем района, но они в значительной степени помогают их решить, а самое главное, восстановлена социальная справедливость. Ведь жители тех округов, которым удалось на выборах в марте 2007 года в ЗакС избрать своих депутатов, пользовались этим уже в 2008 году. В целом поправки основаны на обращениях о помощи жителей и организаций округа к депутату и являются ответом Единой России на их гражданскую и общественную активность. Новые пожелания и часть задач, которые не удается пока реализовать, будут рассматриваться при корректировке бюджета весной 2009 и уточнении планов на 2010 год.

**С уважением,
А. ЛОВЯГИН,
депутат Законодательного
собрания Санкт-Петербурга
(фракция «Единая Россия»),
член бюджетно-
финансового комитета**

Заметки горожанина

Зима пришла как обычно неожиданно, просто по песне: «Такого снегопада давно не знали здешние места...» Хотя синоптики уверяют, что в этот раз предупреждали заранее. В воскресенье мы в десятый раз будем отмечать День матери, праздник в честь самого главного для каждого из нас человека. В общем, все идет по плану. «Зенит», не задержавшись в Лиге чемпионов, возвращается в Кубок УЕФА. Все-таки наша команда творческая (играет чаще по настроению, чем по мастерству).

Курс доллара и евро попеременно то растет, то снижается, причем совсем не синхронно и в сравнительно небольших границах. Видно, правы те, кто советовал и советует не спешить снимать наши, в основной массе небольшие вклады из банков и нести деньги в обменные пункты. Если вы, конечно, не собираетесь на Новый год за границу.

Главное – без паники. Выборы в Штатах прошли вполне толерантно. Будущее покажет, насколько там живуч расизм.

А у нас съезд ЕдРа подтвердил единство Президента, премьера и партии. И готовность и дальше вести политику социального государства. В интересах граждан России. Кстати, на предстоящих в марте выборах жители муниципальных образований по большому счету будут выбирать, с кем они: с правящей партией (что, конечно, сулит определенные моральные и материальные дивиденды) или с оппозицией (действительной, как КПРФ, или мнимой).

А главное на муниципальных выборах – поддержка советов, честно работающих для жителей (причем в основном на общественных началах), и замена нечестных на руку деятелей местного масштаба, раздающих подачки от случая к случаю. Тут уж важно не промахнуться, не упустить возможность доверить вполне реальные муниципальные бюджеты своим достойным представителям, чтобы знать, как и на что расходуются средства, и ощущать результаты муниципальной работы.

Сергей ИВАНОВ



Школа № 574 удивила делегацию из Китая

Тринадцатого ноября Санкт-Петербург посетила китайская делегация из Центрального дистанционного образовательного института.

Делегация во главе с Консулом по образованию Пэнном Сюеганом выбрала школу № 574 Невского района для ознакомления с информационными средствами в школе. И не случайно. Китайский язык в этой школе давно изучается как второй иностранный, а информатика – как один из основных предметов.

ИНТЕРАКТИВНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Школа № 574 оснащена по последнему слову техники. Доступ к Интернету в учебных целях получает каждый школьник. Основные методические инновации связаны сегодня с применением именно интерактивных методов обучения. Нередко такое обучение заменяет привычные контрольные работы: компьютер сам проверяет правильность выполненных заданий по русскому языку, информатике, логике. Суть интерактивного обучения в том, что все учащиеся вовлечены в процесс, ведь при наличии комфортных условий ученик чувствует свою успешность, свою интеллектуальную состоятельность, а это делает продуктивным сам процесс обучения.

Директор Марина Волкова показывает членам делегации электронные интерактивные доски, которые используются вместе с ком-



пьютером и проектором. Они одновременно упрощают и делают более эффективным процесс обучения, а кроме того, экономят время. Учитель с помощью проектора может показать материал прошлого занятия и перейти к изложению следующего. Такая техника уже вытесняет привычные деревянные доски и мел. Также однажды прочитанную лекцию можно повторить как кино, но с интерактивными возможностями. В нужный момент всегда доступен «стоп-кадр» для добавления пояснений или комментария.

На помощь библиотекам приходят электронные книги, учебные пособия по самым разным предметам. Современные электронные учебники представляют собой тематически организованные тексты с множеством иллюстраций, таблиц и мультимедийными возможностями.

ТОЛКОВЫЙ УЧЕНИК ПОПАЛСЯ

Для учеников 574-й школы не составляет труда создать сайт, презентацию или с помощью электронной библиотеки в считанные минуты найти нужную ин-

формацию – информатику они начинают изучать со второго класса. Школьники с легкостью и за считанные минуты демонстрируют членам делегации свое умение работать на компьютере. Особенно китайским гостям понравилась презентация о Великой Отечественной войне, мастерски выполненная учеником школы.

Помимо обычных школьных уроков ученики занимаются дополнительными и индивидуальными занятиями, которые помогают раскрыть их потенциал, дают возможность проявить

себя на международных конференциях.

Директор Марина Волкова выразила благодарность депутату Законодательного собрания Петербурга Андрею Ловягину, который помог с финансированием технического оснащения школы.

МОДА НА КИТАЙСКИЙ

Динамично развивающийся Китай притягивает к себе внимание международных компаний, и на рынке труда сейчас самыми востребованными являются экономисты со знанием ки-

тайского. Развитые страны начинают всерьез рассматривать Китай как крупного внешнеэкономического партнера. Преподавание китайского языка началось в Петербургском университете со второй половины XIX века. Теперь начиная со старших классов ученики школы № 574 могут изучать китайский с носителем языка. Через год планируется создание специальных классов по изучению китайского. К слову, выпускник российского вуза, знающий китайский язык, может рассчитывать на стартовую зарплату 1000 долларов в представительстве российской компании в Китае. Стоит ли говорить, какие возможности открываются перед теми, кто начал изучать язык со школьной скамьи.

Ученики в процессе изучения языка знакомятся с культурой Китая. У ребят также есть возможность пообщаться со своими китайскими сверстниками. Недавно приезжали школьники из Шанхая, которых наши ребята даже научили печь блины.

Встреча членов делегации длилась около трех часов. За это время сотрудники Китайского образовательного института смогли пообщаться с учителями и школьниками, задать им вопросы. Пэн Сюеган заметил, что был очень удивлен столь высокому уровню школы на окраине города. Консул по образованию также отметил, что такие условия и информационные средства смог наблюдать пока только в Москве.

Наталья СЛОБОДЯН

В ГОРОДСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

О расселении коммуналок и общежитий, признанных аварийными и подлежащими сносу

На очередном заседании контрольной группы (председатель – депутат Законодательного собрания СПб К. Н. Серов), состоявшемся 12 ноября, были рассмотрены два вопроса:

- об исполнении Закона СПб от 2 ноября 2007 г. «О целевой программе «Расселение коммунальных квартир в Санкт-Петербурге»;
- о применении постановления Правительства СПб от 21 сентября 2004 г. «О плане мероприятий по переселению жителей из многоквартирных домов и общежитий государственного жилищного фонда Санкт-Петербурга, признанных аварийными и подлежащими сносу, на 2004-2010 годы».

Об итогах реализации целевой программы «Расселение коммунальных квартир» рассказала первый заместитель председателя Жилищного комитета М. Г. Орлова. На 1 января 2008 г. городской жилищный фонд коммунального заселения составил 116 647 квартир, где проживают более 300 тысяч семей, из них нуждающимися в жилых помещениях признаны 160 тысяч семей. В настоящее время количество коммуналок сократилось на 6 982 квартиры и составляет 109 665.

За период реализации Программы до 2016 года запланировано расселить 57,5 тыс. коммунальных квартир, финансирование про-

граммы за счет средств бюджета Санкт-Петербурга составит 75 355 млн руб., в том числе до 2011 года 25 199 млн руб. для расселения 18 833 квартир.

На финансирование Программы в 2008 году бюджетом города предусмотрено 1,5 млрд руб., и до конца года запланировано расселение 2 067 коммунальных квартир.

В настоящее время Жилищный комитет сотрудничает с потенциальными участниками программы, заинтересованными как в приобретении отдельных коммунальных квартир, так и их комплекса, в частности, в рамках программы возможно расселение целого подъезда, этажа или небольшого здания. Как показывает практика, заинтересованность в таком участии со стороны юридических лиц имеется.

По второму вопросу, рассмотренному на заседании контрольной группы, заместитель председателя Жилищного комитета И. С. Кокарев сообщил, что в целях ликвидации аварийного жилищного фонда постановлением Правительства города от 21 сентября 2004 г. утвержден План мероприятий по переселению жителей из многоквартирных домов и общежитий государственного жилищного фонда Санкт-Петербурга, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, и жилых помещений, признанных непригодными для проживания, на 2004-2010 годы.

В рамках реализации указанного Плана мероприятий Правительством Санкт-Петербурга ежегодно утверждается Адресный перечень многоквартирных домов и общежитий, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, подлежащих расселению в текущем году.

По заказу районных жилищных организаций (ГУ «Жилищное агентство») специализированной организацией, имеющей соответствующую лицензию, проводится обследование домов, заключение которой передается в межведомственную комиссию администрации района Санкт-Петербурга. По результатам работы межведомственная комиссия принимает одно из решений: о признании многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или аварийным и подлежащим реконструкции.

К работе в комиссии с правом совещательного голоса привлекаются собственники жилых помещений либо уполномоченные ими лица.

В случае признания дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции администрация района подготавливает проект распоряжения о таком признании и направляет данный проект с приложением соответствующих документов на согласование в Комитет по градостроительству и архитектуре и Жилищный комитет.

На основании представленных районными администрациями

пакетов необходимой документации по каждому аварийному дому Жилищный комитет формирует единый адресный перечень многоквартирных домов и общежитий, признанных аварийными и подлежащими расселению в текущем году, который в установленном порядке вносится на рассмотрение и утверждение Правительства Санкт-Петербурга.

В настоящее время полностью расселено 155 домов общей площадью 105,0 тыс. м² и 12 квартир общей площадью 1,5 тыс. м², в которых проживало 2101 семья (4 916 чел.).

Расселение аварийного жилищного фонда является одним из основных направлений Концепции государственной жилищной политики на 2007-2011 годы, утвержденной постановлением Правительства Санкт-Петербурга 29 мая 2007 г.

Учитывая планируемые объемы ввода жилья за счет средств бюджета Санкт-Петербурга до 2011 года, аварийные дома, включенные в адресные перечни, будут расселены в сроки, предусмотренные Планом мероприятий по переселению жителей из многоквартирных домов и общежитий государственного жилищного фонда, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции.

Материал подготовила Виктория ВАСИЛЬЕВА

О питании школьников

На заседании городского правительства одобрен проект закона «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по предоставлению на льготной основе питания в образовательных учреждениях Петербурга».

Цель законопроекта – дальнейшее совершенствование питания школьников, а также повышение эффективности использования средств бюджета.

Всего в Петербурге питание в школах получают 186 тысяч школьников и 26 тысяч учащихся ПТУ. Если в 2008 году из городского бюджета на питание учащихся выделялся 1,1 млрд рублей, то на 2009 год будет выделено 1,3 млрд. Принятый законопроект позволит увеличить стоимость школьных обедов до 60 рублей.

Часть детей (17%), как и раньше, будет питаться бесплатно, за счет городского бюджета. Это школьники, в семьях которых доход на одного члена семьи ниже прожиточного минимума, дети из многодетных семей, дети-сироты, инвалиды и другие социально незащищенные категории. Вместе с тем вводится новая схема финансирования питания: 70% оплачивает бюджет, 30% – родители (390 рублей ежемесячно).

Губернатор В. И. Матвиенко отметила, что принятый законопроект усиливает защиту социально незащищенных семей, кроме того, введение принципа финансирования позволит родителям контролировать питание детей.

Теперь законопроект будет рассмотрен в городском парламенте и в случае одобрения депутатами вступит в силу.

Дорогие читатели, вы можете принять участие в обсуждении этого закона на сайте www.lovayagin.ru (смотри проект в разделе «Законы»).

ТОЛЕРАНТНОСТЬ

Юные полиглоты обсуждают задачи объединенной Европы

17 октября в секторе литературы на иностранных языках Центральной детской библиотеки Невского района (пр. Большевиков, д. 8) состоялся праздник толерантности, посвященный объединенной Европе.

Здесь собрались 4 команды юных полиглотов: ученики 6-11-х классов 458-й школы с углубленным изучением немецкого языка под руководством талантливого педагога и методиста по изучению немецкого языка Невского района Ирины Вячеславовны Переятевец; ученики 7-х классов 593-й школы с углубленным изучением английского языка под руководством замечательного педагога и методиста английского языка Виноградовой Аллы Павловны; учащиеся 9-х классов 26-й школы с углубленным изучением французского языка под руководством прекрасного педагога и методиста по изучению французского языка Гордиенко Елены Борисовны а также учащиеся 11-х классов 458-й школы под руководством необыкновенного педагога Алиевой Татьяны Яковлевны.

Все эти команды, ведомые своими генералами по изучению иностранных языков, приняли участие в викторине, посвященной объединенной Европе. В начале встречи ребята прочитали молитву на английском языке, с которой начинается каждое заседание Пленума ООН. В ней говорится, что наша Земля только ма-



ленькая звездочка во Вселенной и наш долг – превратить ее в планету, где все существа не будут страдать от войны, голода и страха и все люди не будут больше разделены по расам, цвету и идеологии. Это было своеобразным приглашением к началу разговора о толерантности, напомним о том, как важно уважать и принимать мир другого человека.

Далее ребята рассказывали на языке, который они изучали, об объединенной Европе, ее проблемах и задачах на современном этапе. Домашним заданием было составить визитную карточку современной Европы. Участники представили на суд жюри свои оригинальные работы. По просьбе ведущего учащиеся старших классов отвечали на вопросы: чувствуют ли они себя жителями объединенной Европы и когда – дома или в поездках за границу, если таковые бывают; какую роль сегодня приобретает изучение иностранных

языков; применяли ли они их на практике. Следующим заданием было нарисовать портрет или облик Европы, как они себе ее представляют. Пожалуй, самый интересный вариант представили на суд жюри ребята из 458-й школы, изучающие немецкий язык. Европа на их большом портрете предстала в виде прекрасной молодой девушки в старинном длинном платье.

В следующем туре каждая из команд на иностранном языке рассказала об особенностях, географии и политике немецкоязычных, англоязычных и франкоязычных стран. Путешествие по Европе продолжалось в форме вопрос – ответ, когда на вопрос ведущего ребята давали правильные и обстоятельные ответы, поражая осведомленностью и эрудицией, знанием иностранных языков и хорошей подготовкой.

Во время музыкальной паузы ребята не только слушали музыку, но и угадывали

композитора и музыкальное произведение.

Была еще и литературная викторина, когда участники по литературным отрывкам с легкостью называли автора и название произведения.

Итак, вечер, посвященный объединенной Европе, основным языком которой является язык толерантности, подошел к концу. Усталые, но довольные ребята получили грамоты за участие в празднике. Юные петербуржцы и европейцы в одном лице проявили осведомленность по многим вопросам, показали знание иностранных языков, умение писать письма на иностранных языках, проявили терпимость и понимание к выступавшим на других языках. Хочется верить, что для этих ребят, также как и для многих их товарищей, язык толерантности останется определяющим на всю жизнь.

Остается от всей души поблагодарить всех, и учеников, и учителей, которые, несмотря на занятость, приняли участие в этом празднике. Дорогие юные полиглоты! Приглашаем вас посетить сектор литературы на иностранных языках по адресу: пр. Большевиков, д. 8.

Здесь вы найдете различные информационные материалы на основных европейских языках. Справки по тел.: 589-26-08.

Зав. сектором литературы на иностранных языках Л.В. ЛАДГИНА

ФЕСТИВАЛЬ

Христианскому кино не хватает зрителей

На этой неделе в Санкт-Петербурге проходит Международный фестиваль христианского кино «Невский Благовест». Кинофестивали для нашего города не редкость, но это событие – особенное.

Дело в том, что «Невский Благовест» является результатом плодотворного межкультурного сотрудничества. С самого начала, от идеи проведения подобного фестиваля до ее воплощения в оргкомитет входили представители всех традиционных христианских конфессий, а также представители Администрации и Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Поэтому неудивительно, что на торжественном открытии фестиваля в концертном зале Смольного собора встретились Русская Православная Церковь (Московский Патриархат), Армянская Апостольская Церковь, Римско-Католическая Церковь, Евангелическо-Лютеранская Церковь и Евангелическо-Лютеранская Церковь Ингрии на территории России.

Конечно же никаких богословских споров затевать не стали. Ведь цель фестиваля, напротив,

объединение, укрепление взаимопонимания между христианскими конфессиями, духовное единение верующих на основе церковной культуры. Эту же мысль подтвердил наместник Свято-Троицкий Александр-Невский Лавры архимандрит Назарий. Предвосхищая вопрос о том, как удалось договориться о совместном фестивале среди разных конфессий, он объяснил, что фильмы в основном не о земной церкви, а о церкви небесной. Проще говоря, о духовных ценностях, которые у всех христиан общие.

Такое же мнение выразил и президент фестиваля «Невский Благовест» директор государственного музея-памятника «Исаакиевский Собор» Николай Буров. По его представлению, с терпимостью к различным конфессиям, с толерантностью к чужой вере у нас в основном все обстоит хорошо. А проблему он нашел лишь одну: «Пространство христианского кинематографа вспаханно и засеяно. Некому только жать – нам не хватает зрителей».

Фестиваль христианского кино «Невский Благовест» проходит в форме бесплатных просмотров. В программу вошло 40 фильмов из 11 стран.

Владимир ЗАЙЦЕВ



РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА

Эрмитаж, Русский музей, пригороды Санкт-Петербурга, особенно Царское Село и Павловск, были очень близки нам, детям довоенного Ленинграда. Учителя и родители учили нас, детей, видеть и ценить красоту, созданную талантливейшими художниками и архитекторами.

Помню трепетное чувство, когда входила в музей. Завязываешь шнурки на огромных музейных тапках поверх своих туфелек, и вот – чудо: блеск люстр, красота картин и скульптур. А настоящим чудом была Янтарная комната.

После возвращения из эвакуации мы плакали над развалинами Павловска, Петергофа, Царского Села. Мы помнили не все экспонаты, которые были уничтожены во время войны, но потерю Янтарной комнаты в Екатерининском дворце помнили все. Появляющиеся сообщения в периодической печати о поисках Янтарной комнаты вселяли надежду на

ее возвращение. Особенно она укрепилась, когда появилась книга В. Н. Дружинина «Янтарная комната». Но прошли десятилетия, а поиски не увенчались успехом.

Усилиями многих людей удалось заново создать утраченный шедевр.

Члены организации ветеранов и пенсионеров Невского района (участки № 13, 16) смогли увидеть Янтарную комнату во время экскурсии, организованной по инициативе депутата Законодательного собрания Санкт-Петербурга А. Е. Ловягина. Участники экскурсии выражают признательность Т. Б. Алексеевой и С. С. Степиной за прекрасную организацию экскурсии и заботу о пожилых людях.

После каждой экскурсии по-молодому бьются сердца ветеранов.

По поручению ветеранов и пенсионеров участков № 13, 16 Невского района Т. В. КОЛОСОВА

Выражаю огромную благодарность от лица ветеранов МО Рыбачьего за чуткость, внимание и оказываемую помощь в решении многих насущных проблем жителям нашего микрорайона депутату Законодательного собрания СПб А. Е. Ловягину и его помощникам Светлане Семеновне и Татьяне Борисовне в частности. Жильцам дома 6, корп. 2, по ул. Дмитрия Устинова помогите осуществить капитальный ремонт кровли, сделать кос-

метический ремонт подъезда, закрыть ночной магазин. Никогда не слышала грубости или прямого отказа в момент посещения приемной – всегда ответное участие, а как результат – действенные меры. И еще – спасибо за организацию интересных экскурсий и поездок с грамотными экскурсоводами и интересными обзорными впечатлениями.

Людмила ВАСИЛЬЕВА, ветеран труда, пенсионерка

Петербургские поляки отмечают юбилей «Полонии»

Петербург – город многонациональный. Здесь поддерживаются и развиваются различные культуры, исповедуются все основные религии, звучит речь, кажется, на всех языках. В том числе на польском.

Было время в истории нашего города, когда польский язык оказался особенно популярным. Это время 90-х годов, когда на волне всеобщей перестройки в людях проснулось чувство заинтересованности окружающим миром, его культурой, и появилась возможность познакомиться с этим миром поближе. Именно тогда и возникло Культурно-просветительское общество «Полония», отмечающее в этом году двадцатилетие.

ЯЗЫК, ВЕРА И КУЛЬТУРА

Как рассказывает основатель общества Тереса Конопелько, основной целью было объединение поляков, и «истинных», и обрусевших, на трех основах: польском языке, вере и культуре. На протяжении 20 лет благодаря «Полонии» свыше 5 тысяч человек изучили польский язык (в воскресных школах польского языка, в школах с преподаванием польского языка, в ансамбле «Гаик»). Более 50 учителей работали в Методи-

ческом центре по изучению польского языка и культуры. Благодаря им петербургские выпускники, поляки по происхождению, успешно поступили в вузы Польши. Общество «Полония» ежегодно проводит международные конференции по польскому языку и истории. По инициативе «Полонии» установлен памятник Адаму Мицкевичу, при ее участии печатаются переводы польской литературы в серии «Полонийная библиотека».

«Полония» была первой организацией, которая обратилась к мэру А. Собчаку с просьбой вернуть римско-католические храмы верующим. Благодаря членам организации возродилась религиозная жизнь в пяти костелах города.

А этой осенью «Полония» отмечает юбилей. И так как ее рождение было непростым и продолжалось не один день, то и праздник решено «растянуть» так, чтобы успеть насладиться им в полной мере. С октября по декабрь 2008 года. Все это время «Полония» будет проводить различные мероприятия, а в завершение состоится концерт польской музыки с участием известных иностранных исполнителей для широкого круга представителей многонационального Петербурга.

ПРОЗАИЧЕСКИЕ ОТСТУПЛЕНИЯ

Поздравить «Полонию» с двадцатилетием, а также пообщаться с представителями полонийских организаций приехал председатель Сената Республики Польша господин Богдан Борусевич. Встреченный хлебом-солью и восторженными приветствиями, господин Борусевич сразу же был засыпан вопросами журналистов. И большинство из этих вопросов были далеки от праздничной тематики.

Журналисты просили дать оценку российско-польским отношениям, а также их интересовала реакция польского парламента на заявления Дмитрия Медведева о договоре ПРО и ракетном комплексе «Искандер» и политиков.

Богдан Борусевич назвал российско-польские отношения «хорошими, но не идеальными», определенные проблемы решаются в ходе переговоров. Польша поддерживает тему диалога между Евросоюзом и Россией. Российские декларации о ПРО вызывают у Польши беспокойство.

Также господин Борусевич высказался по поводу конфликта на Кавказе, который, по его словам, изменил геополитическую оптику. «Польша стоит на позиции территориальной целост-

ности Грузии, независимо от того, как началась эта война. Именно Грузия потеряла территорию, а не какое-то другое государство. Россия должна считаться с тем, что такое положение дел будет критиковаться. Мы следим за ситуацией. Надеемся, что Женева переговоры приведут к разрешению ситуации. <...> Мы не критикуем Россию. Мы поддерживаем решение о неприменении силы».

Также господин Борусевич ответил на вопросы по теме энергетики (Польша собирается строить новую атомную электростанцию) и мирового финансового кризиса.

О ШОВИНИЗМЕ

Последним стал вопрос о взаимоотношениях поляков и русских. Один из журналистов выразил мнение, что они далеки от идеала, и наблюдается даже некоторый шовинизм среди поляков – эта тема интенсивно обсуждается в интернет-блогах. В свою очередь Богдан Борусевич заметил, что шовинизм среди поляков проявляется только в среде маргиналов, и добавил: «Могу вас утешить, то, что я читаю в Интернете относительно себя, гораздо хуже того, что там пишут русские о поляках и поляки о русских».

Юлия МЕДВЕДЕВА

Фестиваль русского искусства «Петербургская осень»

8 ноября библиотека имени Николая Рубцова принимала в своих стенах участников и гостей городского фестиваля «Петербургская осень». Литературно-музыкальный вечер собрал полный зал – и в музее великого русского поэта говорили о том, что «Петербургская осень» все прочнее «прописывается» в Невском районе.

Фестиваль русского искусства проходит в нашем городе седьмой раз, с каждым годом не только расширяя число участников, что вполне закономерно для мероприятий такого уровня, но и приобщая к высокому все большее количество петербуржцев. В рамках фестиваля проводятся вокальные и инструментальные концерты, выставки изобразительного искусства, поэтические вечера и творческие встречи. Дом композиторов, Культурный центр «Троицкий», музей-квартира Н. А. Римского-Корсакова, факультет музыки РГПУ имени А. И. Герцена, Детская школа искусств имени М. И. Глинки, Академическая Капелла Санкт-Петербурга – вот основные адреса «Петербургской осени». Отрадно, что библиотека имени Николая Рубцова также становится одной из самых достойных фестивальных «площадок».

Проведение литературно-музыкального вечера в библиотеке – логично ли это?

Сами участники «Петербургской осени» считают, что да. В библиотеке имени Николая Руб-

цова – «да» без всяких сомнений. Зал музея не просто помогает создать неповторимую камерную атмосферу, очень отличную от атмосферы больших концертных залов. Сюда приходят не только ценители профессионального академического искусства и любительского музицирования, поэтического и изобразительного искусства. Как сказал, открывая вечер, художественный руководитель «Петербургской осени» Михаил Журавлев: «Музыка, как и искусство в целом, – это повод для общения». А библиотека дает такую редкую сегодня возможность – общаться на уровне, далеком от повседневных и мелочных забот.

Один из основных принципов фестиваля «Петербургская осень» – это предоставление возможности выступить не только заслуженным и известным, но и начинающим исполнителям. В литературно-музыкальном вечере приняли участие преподаватель Ольга Куштина и воспитанники музыкального отделения Детской школы искусств имени М. И. Глинки: Ася Горянова, Соня Дмитриева, Виктория Молокова, Даниил Трухин, Денис Кукла и самая юная – шестилетняя исполнительница Кристина Кирик. На фортепиано, гобое, скрипке, балалайках, домре прозвучали произведения классиков и современных композиторов. Слушатели принимали юных артистов с не меньшей благодарностью, чем членов Союза писателей России поэтов Наталью Антонову, Елену Жабинковскую, Ирину Важинскую,

Валентина Голубева и Юрия Шестакова. Хочется процитировать слова директора фестивального комитета Аллы Никитиной: «Объединяя в творчестве взрослых и детей, профессионалов и любителей, фестиваль «Петербургская осень» противопоставляет бездуховности и безнравственности, а потому является необходимым сегодняшней аудитории».

Именно разнообразие программы литературно-музыкального вечера сделало его столь интересным для гостей самых разных возрастов. Поэты и музыканты, выступавшие в этот вечер в библиотеке имени Николая Рубцова, подарили зрителям свой мир – неповторимый, богатый на краски и впечатления. Любой из присутствовавших услышал что-то «свое» – созвучное собственному мироощущению, нашедшее отклик в душе и сердце.

«Если мы потеряем интерес к искусству и традициям, то потеряем то человеческое, что позволяет нам выживать в это трудное время» – эти слова Михаила Журавлева не нуждаются в доказательствах.

Хочется пожелать организаторам «Петербургской осени» энтузиазма и мужества, благодаря которым петербуржцы смогут наслаждаться этим поистине чудесным праздником – праздником русского искусства. А фестивалю – долгих лет. Невский район с «пропиской» не подведет – новым встречам мы будем очень рады.

Ольга СЕМЫКИНА,
сотрудница библиотеки
имени Николая Рубцова

Дочки – матери

Во многих странах День матери является национальным праздником. В последнее воскресенье ноября этот день отмечается у нас в России в соответствии с Указом Б. Н. Ельцина от 30 января 1998 г.



Мой рассказ о взаимоотношениях женщин в нашей семье представлен со ссылками на знаки зодиака. Я родилась под созвездием Близнецов, стихия Воздух, причем воздух переменчивый: то теплый, то холодный, а иногда и тот и другой сразу. Меня понимают люди стихии Воздуха и Огня (Весы, Водолей, Близнецы, Овен, Лев, Стрелец). Огню Воздух необходим для горения.



Старшая из мам в нашей семье – Анна Ивановна, 1927 года рождения. Она тоже по гороскопу Близнец. Родилась в Алтайском крае, где и прожила до пенсии. В годы войны работала на колхозных полях, а позже выучилась на бухгалтера и проработала в этой должности 17 лет. После войны вышла замуж за четырехжды раненого Николая и в 1948 году родила дочку Олю, а потом еще двух сыновей. Несмотря на то что дети требуют внимания, приходилось много работать – 13 лет контролером-кассиром в сберкассе и еще 8 лет в торговле. Овдовела в 57 лет и приехала к дочке в Усть-Каменогорск. Я люблю с ней разговаривать о наших внуках и детях. Мы Близнецы и всегда находим общий язык.



Ольга покинула родительский дом после окончания школы, чтобы учиться в Строительном дорожном институте. В 1966 году вышла замуж за студента Геннадия, которого призвали в армию, когда в июле 1971 года родилась дочь Лена. Теперь уже маме Оле пришлось менять работу: три года в проектном институте, затем в Востоклавснабе. По выходным работала экскурсоводом на загородных маршрутах по теме «Люблю тебя, мой край родной». Пришлось преподавать в ГПТУ, быть экономистом и менеджером по закупке продукции. Ольга Николаевна по гороскопу Козерог, стихия Земля, то есть она земной человек, не витающий в облаках. Ее плюсы: трудолюбие, практичность, умение жить на реальные доходы. Выйдя на пенсию, она продолжает работать, оказывая поддержку своим детям и внукам. А внуков у нее двое, как и детей. Младший сын Саша еще студент, а старшая дочь Лена подарила двух сыновей: Никиту и Максима.



Жена моего сына Лена по гороскопу Лев, стихия Огонь. Ей присущи живой ум, умение схватывать все на лету. Ее плюсы – бодрость и энергичность. Минусы Львов – они слишком любят командовать, запальчивы и упрямые. Впрочем, именно упорство способствовало тому, что после окончания медицинского училища, будучи уже замужем, она сумела получить два высших образования. Получила профессию технолога хлебной промышленности, затем, обучаясь на вечернем отделении, получила диплом психоаналитика. Эта профессия была ее мечтой. Но работать в этой сфере не пришлось, так как аренда помещения для «Института семьи» была не по карману, а заниматься частной практикой не позволяла постоянные заботы о детях и муже. Старший сын Никита учится в девятом классе, а младшему Максиму в декабре исполнится 2 года.

«Мама – главное слово в нашей судьбе, жизнь подарила мне тебе» – словами этой песни я заканчиваю рассказ о трех мамах и дочках. В нашей семье существует трогательная традиция – дети в свой день рождения дарят цветы своим мамам. В детстве – скромные полевые ромашки, которые, кстати, 8 июля 2008 года были названы символом нового праздника – Дня семьи, любви и верности. А когда начинают зарабатывать – дарят дорогие букеты или комнатные цветы в горшочках. Это трогает до слез. На семейном празднике мой сын прочитал стихотворение из сборника «Дочки – матери» Любови Феофановой.

MAME

*Когда же ты состариться успела,
Прости, что не заметили, прости...
Твоих черемух белые метели –
Не возратить, не удержать в горсти.*

*А мы, родная, все спешим куда-то –
От рук твоих заботливых и глаз...
О, как мы пред тобою виноваты
За то, что очень редко видишь нас.*

*За то, что без тепла и без участия
Все чаще коротаешь вечера.
За то, что редко выпадает счастье –
Нехитрое, как детская игра:*

*Когда полны раскаяния – как дети,
Прильнем щекою к твоему плечу...
Мы за тебя, за лучшую на свете,
Поставим перед Господом свечу.*

Л. И. АБОНОСИМОВА



Игрушки наших бабушек

27 декабря в 15 часов в Рыбацкой библиотеке состоится презентация творческого мастерства жителей Рыбацкого по итогам конкурса семейного творчества «Игрушки наших бабушек».

Это поможет всем вернуться в радостный мир детства, вспомнить о своих любимых игрушках, побыть с детьми, вместе создать своими руками игрушку – и таким образом приблизить самый прекрасный и любимый всеми праздник Нового года.

И помогут вам в этом конечно же книги – подкажут, из чего и как можно сделать игрушку, разбудят вашу творческую фантазию, предложат интересные идеи. Даже если вы

не успеете познакомиться с этими книгами во время подготовки к курсу, они вам пригодятся потом, ведь семейных праздников у нас так много.

Прежде всего хотелось бы представить книгу-энциклопедию «Куклы мира» популярного издательства «Аванта +» – о самых красивых, известных, антикварных куклах. Кукла – воплощение сокровенного мира детства, когда все вокруг представляется живым, волшебным и обещающим чудо. В истории человечества кукла всегда играла таинственную и важную роль. Посмотрите эту прекрасную книгу. Следующие две книги – о мягких игрушках и куклах, которые все мы любим, взяв в руки, крепче прижать к сердцу – такие они милые. Окружить свой

быть добрыми, мудрыми, хоть и молчаливыми друзьями можно, создав их своими руками. Откройте книги В. И. Петуховой и Е. Н. Ширшиковой «Мягкая игрушка» и «Куклы для девочек» (куклы для домашнего театра, дома, кухни). Поделки из природных материалов всегда оригинальны и могут украсить любой дом, стать приятным подарком друзьям, ведь они согреты теплом ваших рук и вашей души. В подспорье вам книга «Подарки для друзей: поделки из природных материалов своими руками».

С приближением новогодних праздников нельзя не сказать о елочных украшениях, которые лучше сделать самим и привлечь к этому старшее поколение семьи. Как наряжали елки в старину и в середине

прошлого века, можно узнать из воспоминаний детства бабушек и дедушек или посмотрев выставку, которая будет развернута в детском секторе Рыбацкой библиотеки.

Желающих провести в теплом семейном кругу несколько приятных и полезных часов, вспоминая и выдумывая, смеяться и плача, играя и участвуя, как это было в детстве, которое всегда остается с нами, мы приглашаем поучаствовать в нашем конкурсе. Работы принимаются до 22 декабря. Победителей ждут призы от МО Рыбацкое и

дипломы библиотеки. Напоминаем наш адрес: ул. Дмитрия Устинова, 3; и телефон для связи: 707-28-25.

**Ведущий библиограф
Рыбацкой библиотеки
Н. Ю. ИНОЗЕМЦЕВА**



Ее величество шутка

19 ноября со сцены Правобережного дома детского творчества звучали шутки и смех.

В этот день состоялся ежегодный турнир школьного КВН, в котором приняли участие команды учащихся 9-11 классов ГОУ № 39 (руководитель М. Н. Свирко), № 338 (руководитель К. И. Потехин), № 344 (руководители Е. В. Чочеткова, Н. В. Томина), № 512 (руководитель Т. В. Бредова), № 516 (руководитель Е. В. Мельникова), № 497 (руководитель Е. Г. Козлова) и ПДДТ (руководитель Е. В. Мамыкина).

Учредителем конкурса КВН является Муниципальный округ № 53 Невского района.

Сегодня проблема досуга молодежи актуальна как никогда, и формы работы в данном направлении могут быть различными. Одно из приоритетных мест занимает КВН.

КВН – это доступная форма общения современных ребят, где они могут общаться, развиваться, совершенствоваться в разновозрастных коллективах. Здесь ребята формируются как личности. Для каждого, кто хотя бы один раз соприкоснулся с этой удивительной игрой, эта аббревиатура оставила в жизни свой персональный и неповторимый след. Традиции и критерии КВН передаются из поколения в поколение, слегка изменяясь в деталях согласно времени.

И все-таки, что такое КВН? Это игра, которая учит творчески мыслить, быстро ориентироваться в окружающей обстановке, развивает чувство юмора, вырабатывает чувство ответственности за порученное им дело, повышает уровень общей культуры. Участвуя в подготовке конкурсов, примеряя на себя различные роли, относясь с иронией к трудностям окружающей действительности, общаясь друг с другом и другими командами, участники КВН, в отличие от своих сверстников, готовы найти себя во взрослой жизни, стать социально активными людьми. Можно сказать, что КВН – это уникальное средство просвещения, эстетического воспитания и организации продуктивного досуга детей и подростков. Причем не только непосредственных участников команд КВН, но и их болельщиков.



КВН – это игра, которая отражает сегодняшний день, поэтому темой этой игры стал «Компьютерный мир». Согласно «Положению» команды участвовали в четырех конкурсах.

Приветствие «Dvoikam.net» – изюминкой этого конкурса является то, что команды появляются на сцене впервые. И от их первых слов, первых движений и музыкального сопровождения зависит, как их в дальнейшем будет воспринимать зритель. В этом конкурсе достаточно интересно проявили себя команды «Spishem.ru» (№ 39), «Unet» (ПДДТ), «Троян» (№ 516), «Голксмава» (№ 344), «Школьный вирус» (№ 497).

Разминка – самый сложный конкурс, на котором нужно за 30 секунд сосредоточиться и дать оригинальный ответ, даже на самый тупиковый вопрос. Это удалось сделать лучше всех командам «Троян» (№ 516), «Unet» (ПДДТ), «Школьные киборги» (№ 338), «Школьный вирус» (№ 497).

Конкурс капитанов – самыми веселыми и находчивыми оказались капитаны команд «Spishem.ru» (№ 39), «Unet» (ПДДТ), «Школьный вирус» (№ 497), «Школьные киборги» (№ 338), «Троян» (№ 516).

Благодаря хорошо подготовленному конкурсу приветствие, неплохой разминке и конкурсу капитанов команды «Троян» (№ 516), «Unet» (ПДДТ) и «Spishem.ru» (№ 39) с большим отрывом от других команд вырвались вперед, незначительно опережая друг друга. И точку в

игре поставил конкурс домашнее задание.

Домашнее задание «Mult-lyar.ru» лучше всех подготовили команды «Unet» (ПДДТ), «Троян» (№ 516), «Spishem.ru» (№ 39) и «Школьный вирус» (№ 497). Не раз зал бурными аплодисментами и одобрительными возгласами приветствовал искрометные шутки игроков.

КВН – это игра, а значит, должен быть победитель и побежденный. Лучшими командами стали игроки команды «Unet» (ПДДТ), за ней команда «Троян» (№ 516) и тройку победителей завершила команда «Spishem.ru» (№ 39).

Все команды, принимавшие участие в КВН, были награждены грамотами, ценными подарками и призами. Игра получилась интересной и полезной не только для играющих и болельщиков. Например, для жюри специально был создан словарь наиболее употребляемых терминов в Интернете, которые использовали игроки команд.

В заключение хотелось бы сказать, что независимо от итогов игры ребята старались, и школьный турнир КВН получился веселым, пролетел быстро, подарил массу хорошего настроения и ярких впечатлений.

Играйте в это увлекательное приключение под названием «Клуб веселых и находчивых», какой бы уровень у вас ни был!

Заведующая культурно-досуговым отделом Правобережного дома детского творчества
О.Б. РЯБОВА

Выставка художника

С 23 ноября по 22 декабря в Рыбачьей библиотеке проходит выставка живописи художника Инги Штань «Времена года». Посетить выставку можно с 11 до 18 часов, кроме воскресенья. Адрес библиотеки: ул. Дмитрия Устинова, д. 3. Телефон для справок: 707-28-25. Приходите – не пожалеете!

Вот что пишет о своих произведениях художник Инга Штань. «На выставке «Времена года» представлены не только пейзажи, но и интерьеры, натюрморты, портреты. В картинах воплощены мои самые яркие впечатления от природы в разных состояниях – от утра до вечера и даже до ночи, от весны до весны, в солнце и дожде. Скорее всего, это образы, нежели просто изображения. Это, к примеру, образ теплого летнего вечера, когда все – деревья, лес, трава, мальчик с коровой окрашены последними лучами заходящего солнца. Так родилась картина «Красная корова». А натюрморт «Яблоки» – это образ осе-

ни. Есть зимний пейзаж – называется «Гости», когда у своей калитки ждешь друзей, уже слышишь их смех, слышишь, как скрипит снег под валенками, а дома уже кипит самовар. И, конечно, таинственная «Рождественская ночь». «Весна» – это чудо первых листочков, это город, как бы увиденный заново, это снова верный конь – велосипед. Вот такая серия образов, сменяющих друг друга, и не случайны здесь ассоциации в названии с музыкой Чайковского, Шопена, Сивальди. Только здесь музыка в красках.

И еще, мне кажется, не случайно, что выставка расположена в детском отделе библиотеки. Работая над картиной, обладая всем опытом академической школы, изучив традиции лучших мастеров, очень хотелось вернуться к яркости и чистоте детского мировосприятия, когда заворожено можно рассматривать обыкновенные вещи и в них видеть тайну, подобно тому, как обыкновенная лесная тропинка приводит в сказочный лес».

Благодарность

Мы, родители учеников 1 А класса школы № 333 Невского района Санкт-Петербурга, выражаем огромную благодарность учителю начальных классов Папсуевой Тамаре Валентиновне за высокий профессионализм, за терпение, доброту и чуткое отношение к

ученикам. Большое спасибо Вам за Ваш нелегкий труд!

Благодарные родители:

Евсеев Ю. В., Корнилова Е. Ю., Шумилова В. М., Савина В. А., Демиденко Е. М., Вагина Т. Е., Рыбалко Е. В., Корнилова И. Л., Абрамова Т. С.

Нам года не беда!

Как часто мы слышим слова: «На пенсии? Вот и отдыхай!». А если отдыхать не хочется, если тело просит движения, а душа – активной социальной жизни? Есть люди, которые и в двадцать лет мечтают только об удобном кресле. А есть те, кто и в восемьдесят не сидят на месте! Они активны, полны жизненных сил, задора и готовы доказать, что года – это не беда, а время жить на полную катушку!

Номинации:

- фольклор (народные песни а капелла, с аккомпанементом, народные и стилизованные танцы, обрядовая и игровая театрализация);
- хореография (классический, балетный танец, современный, стилизованный, модерн и др.);
- вокал (солисты, ансамбли, хоры);
- малые театральные формы;
- художественное слово (чтецы, поэты, коллективы художественного слова);
- оригинальный жанр;
- «Бабушки и внуки» – семейное творчество.

Именно для таких людей мы организуем районный фестиваль творчества лиц третьего возраста «Нам года не беда!». Главной целью фестиваля является активизация пожилых людей и создание для них возможности проявить свои таланты. Если вы любите петь, танцевать, устраиваете домашние семейные концерты, мы ждем вас в ДК «Рыбачий» на отборочных турах фестиваля «Нам года не беда!». Заявки принимаются до 8 декабря, отборочные туры пройдут с 8 по 14 декабря.

Гала-концерт фестиваля творчества лиц третьего возраста «Нам года не беда!» состоится 14 декабря в 14.00 в ДК «Рыбачий». Победители фестиваля награждаются памятными дипломами и призами!

Статью подготовила методист ДК «Рыбачий» Терещенко Любовь Олеговна, руководитель клуба ветеранов войны и труда Невского района «Золотая рыбка», тел. 707-02-16.

Родословные школьников в истории России и Петербурга

Даже во времена двадцать первого века, когда космические корабли во всю бороздят просторы Вселенной, нельзя забывать о своих исторических корнях. Напомнить об этом решились, как ни странно, школьники и студенты.

Усилиями Всемирного клуба петербуржцев, Городского дворца творчества юных, Русского генеалогического общества «Юные за возрождение Петербурга» и гостеприимной школы № 689 Невского района 12 ноября была проведена девятая городская конференция юных генеалогов «Родословные школьников Петербурга в истории России и Петербурга».

Ребята из разных районов города подготовили работы по изучению истории своих семей. И эта история обрывается далеко не на именах бабушек, дедушек или даже прабабушек с прадедушками. Исследования некоторых участников занимают десятки страниц и включают в себя более 640 имен в родословном древе, как, например, у первокурсницы Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусств Светланы Сергеевой. Светлана – самая старшая участница конференции. В основном же участие принимали школьники с пятого по одиннадцатый класс. Все они лауреаты и дипломанты город-

ского генеалогического конкурса, прошедшего в мае этого года. На конференцию в Невский район они привезли наиболее яркие фрагменты своих исследовательских работ.

Названия докладов звучали серьезно, что, впрочем, вполне соответствовало содержанию работ и методам их подготовки. Ребята искали информацию более тщательно, чем иные студенты при подготовке дипломов. Использовались материалы семейных архивов, Центрального государственного исторического архива нашего города, материалы Российской Национальной библиотеки. Да иначе и не подготовить исследование, например, на тему «Род Озеровых в истории России и военно-морского флота» (Озерова Арина, 204 школа Центрального района) или «Мои предки из купеческого рода Цикиных» (Быковский Влад, 8 класс, клуб «Петрополь» Городского дворца творчества юных).

Интересным и, может быть, самым технически подготовленным был доклад ученицы седьмого класса 570-й школы Невского района Остромецкой Веры. Вера занимается в детском объединении «Колесо истории ДДТ «Левобережный». Свою работу «Мои близкие и дальние родные» она посвятила изучению истории родственников по линии папы Н. М. Остромецкого начиная с 1989 года!



Были участники, которые в своих исследованиях «зарывались» еще дальше в глубь истории. И их старания, конечно, будут вознаграждены. Лучшие молодые исследователи будут приняты в члены молодежной секции Всемирного клуба петербуржцев. Впрочем, по словам открывавшей конференцию Валентины Трофимовны Орловой, председателя правления Всемирного клуба петербуржцев, знание, откуда мы произошли, кто наши предки, чью честь нам предстоит поддерживать своим именем, придадут нашей жизни достоинство. А это самое главное.

Юлия МЕДВЕДЕВА

Ученикам и их родителям

Школа № 572, лидер Невского района по количеству победителей предметных олимпиад, предлагает уникальные возможности!

Для тех, кто хочет поскорее стать настоящим специалистом и взяться за работу, не теряя драгоценного времени даром, наша школа решила эту проблему через систему непрерывного многоуровневого образования. Благодаря партнерству с СПб ГУСЭ дети приступают к учебе в колледже не покидая школьной скамьи. А программу высшего профессионального образования начинают осваивать еще во время учебы в колледже!

И пока ваши бывшие одноклассники все еще слушают лекции в аудиториях, постигая азы науки, вы уже приступаете к реализации своих самых смелых начинаний, будучи дипломированным специалистом в области туристического бизнеса.

И еще один немаловажный плюс системы многоуровневого образования СПб ГУСЭ – существенная экономия денег. Ведь стоимость

обучения в параллельных группах значительно ниже обычных расценок. А к тому времени, как ваши одноклассники только выйдут на рынок в поисках работы, вы уже будете занимать завидную должность и получать неплохую зарплату.

Также на конкурсной основе можно стать учащимся биологических и математических классов Лаборатории непрерывного математического образования.

Если вы уже определились с выбором профессии, то школа № 572 и Санкт-Петербургский общественный фонд культуры и образования (рег. № 593-ЮР, 1996), сотрудничающий с самыми престижными в России петербургскими вузами (ПГУПС, БГТУ, ЛЭТИ, СЗАГС и другими), помогут вам в качественной подготовке и гарантированном поступлении в вуз.

Адрес школы: ул. Латышских Стрелков, д. 9/1, тел. 583-26-33.

Аварий стало меньше

Говоря об аварийности на дорогах Невского района по итогам 10 месяцев 2008 года, следует отметить общее снижение количества дорожно-транспортных происшествий в целом по городу.

Причин несколько: это и ужесточение наказания за нарушение правил дорожного движения, и улучшение организации дорожного движения, благоприятные погодные условия и, конечно же, различного рода профилактические мероприятия, проводимые Госавтоинспекцией.

Итак, за 10 месяцев 2008 года на территории нашего района произошло 706 ДТП, в которых пострадали люди, что на 8 происшествий меньше по сравнению с тем же показателем прошлого года. Погибло 46, ранено 782 человека (эти показатели так же ниже прошлогодних на 9 и 65 человек соответственно). В основном виновниками ДТП по-прежнему являются водители – по их вине

произошло 522 ДТП, в том числе 17 – по вине пьяных водителей. Доля вины пешеходов в происшествиях ниже и составляет 178 дорожно-транспортных происшествий, при этом 17 пешеходов были в состоянии алкогольного опьянения.

Если общее количество дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими снижается, то количество ДТП, в которых участвуют дети, продолжает расти. Так, за 10 месяцев текущего года на дорогах Невского района с участием детей произошло 58 дорожно-транспортных происшествий, по сравнению с прошлым годом этот показатель выше на 10. В результате 1 ребенок погиб и 57 детей ранено. По вине самих детей произошло 15 (+1) ДТП. Велика вина опять-таки водителей – на их долю приходится 43 наезда на детей (это на 3 происшествия больше по сравнению с прошлым годом).

Уважаемые участники дорожного движения, каждое третье воскресенье ноября весь мир

вспоминает тех, кто погиб в дорожно-транспортных происшествиях. В этом году 16 ноября стало Днем памяти жертв ДТП. Во всех странах, и особенно в мегаполисах, существует проблема дорожно-транспортного травматизма и гибели людей. И никакие призывы, мероприятия, никакие финансовые вложения государственных органов не смогут справиться с этой «болезнью» общества без участия каждого субъекта самого общества, то есть каждого из нас. Тот факт, что в мирное время на дорогах Санкт-Петербурга каждый месяц гибнет по 50 человек, уже должен заставить ужаснуться здравомыслящего человека и задуматься над необходимостью соблюдения правил дорожного движения, а также воспитать у подрастающего поколения устойчивый навык соблюдать эти правила.

Инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД УВД по Невскому району Е.Н. Шваба
(т/ф: 568-17-17)

МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА № 50 САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Исх № 01-17\43 От 17.11.08
Утверждаю Глава МА МО №50 Б.Г.Силин

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

«17» ноября 2008 г.

г. Санкт-Петербург

Уважаемые господа!

Заказчик: Местная администрация Внутригородского Муниципального Образования Муниципального Округа №50 Санкт-Петербурга 192131 ул. Ивановская, д. 26, WEB-сайт: www.sankt-peterburg.info/mo50, e-mail: mo50@mailsp.ru, контактное лицо - Хабатулина Ирина Геннадьевна, председатель конкурсной комиссии МО №50, т/ф 560-35-14.

Предмет контракта: право на оказание услуги по организации проведения мероприятия, посвященного Году семьи, согласно технического задания, представленного в аукционной документации.

Место выполнения работ, оказание услуг: территория муниципального образования муниципального округа №50.

Срок выполнения работ, оказания услуг: до 31.12.2008.

Начальная (максимальная) цена контракта: 900 000 (девятьсот тысяч) руб.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: до 08.12.08 по адресу: Ивановская, д.26, к.4. или WEB-сайт: www.sankt-peterburg.info/mo50 (web-страница открывается с использованием Internet Explorer), E-mail: mo50@mailsp.ru

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: МО №50 г. Санкт-Петербург 192131 ул. Ивановская, д.26, зал заседаний, 08.12.08 в 11.00 часов.

Срок подписания победителем муниципального контракта: не ранее чем через 10 дней со дня размещения на официальном сайте протокола оценки и сопоставления заявок на участие в аукционе.

Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов не установлены.

Как получить справку о бесплатном проезде в электричках

Управление Пенсионного фонда в Невском районе Санкт-Петербурга сообщает: в 2009 году право бесплатного проезда железнодорожным транспортом будет предоставляться гражданам, включенным в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, и изъявившим желание в 2009 году пользоваться как всем набором социальных услуг, так и услугой по бесплатному проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения.

Документом, подтверждающим право на приобретение льготной карточки на проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения в 2009 году, является справка установленного образца, выданная территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации по месту получения ЕДВ.

Выдача справок, подтверждающих право пользования услугой по бесплатному проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения, производится с 15 октября 2008 года, а также в



течение 2009 года специалистами Пенсионного фонда при предъявлении гражданином паспорта по адресу: пр. Большевиков, 63/5, 3 подъезд, 1 этаж, 103 кабинет. Приемные дни: понедельник, вторник, среда, четверг с 9.15 до 17.30, обед с 13.00 до 14.00, по пятницам прием до 13.00.

УПФР в Невском районе Санкт-Петербурга

РЕКЛАМА

ФГУП «СМУ № 48 ПРИ СПЕЦСТРОЕ РОССИИ»

для работы на объектах Санкт-Петербурга и области требуются квалифицированные

- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ
- САНТЕХНИКИ.

Социальная защищенность (оформление по Трудовому кодексу, предоставление положенных листов, оплата больничных листов, дополнительные выплаты по Коллективному договору, предоставление путевок на лечение и отдых работникам и членам их семей, обязательное и добровольное медицинское страхование, возможность лечения в собственном госпитале и др.). Оплата труда сдельно-премиальная, от 30 000 рублей в месяц. Обращаться по тел. 533-68-49 (спросить отдел кадров).



8-921-943-71-02
e-mail: l.az@mail.ru

- Предприятиям Невского района – скидки при размещении рекламы и информации.
- Предложения по трудоустройству публикуются на льготных условиях.



КАРАТЭ, БОКС, ДЗЮ-ДО...

ШКОЛА № 574 (Шлиссельбургский пр., д. 24/2) ПРИГЛАШАЕТ НА ЗАНЯТИЯ УНИВЕРСАЛЬНЫМ ЕДИНОБОРСТВОМ «KUDO-COMBAT» в детско-подростковую группу (с 7 до 14 лет) по расписанию: понедельник, среда, пятница с 17.00 до 19.00.
ТЕЛЕФОН: 8-921-963-64-70, **ТЕЛЕФОН/ФАКС:** 578-67-86

Меняю 1 комн. кв. на Прибрежной ул., д. 2 на 2-х – 3-х комн. кв. с доплатой с видом на р. Неву. Тел.: 8-(812)-972-48-02. Юрий.

ПРОДАЮТСЯ ЩЕНКИ ЛАБРАДОРА Д.Р. 05.10.2008. Окрас палевый (red fox). Лучшие крови США, Англии, Финляндии. Родословная РКФ, помощь клуба Yankee Goodwill.
Тел.: 8-921-790-55-12, 589-97-18, Ольга.

- Предприятиям Невского района – скидки при размещении рекламы и информации.
- Предложения по трудоустройству публикуются на льготных условиях.

Внимание – розыск!

20.10.2008 около 02.00 в зоне пешеходного перехода на перекрестке Искровского пр. и ул. Крыленко неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, предположительно «Фиат Темпо», транзитный номер ЕТ20??, совершил наезд на пешехода, после чего с места ДТП скрылся.

Очевидцев происшествия просим обратиться в группу розыска ОГИБДД УВД по Невскому району по телефону: 560-36-76 или по адресу: ул. Цимбалина, 22, каб. № 3.

02.10.2008 около 13.20 у д. 44 по ул. Тельмана произошел

наезд а/м «Мерседес 250», г/н М075УА78, на пешехода – женщину.

15.10.2008 около 07.20 напротив д. 10 по Российскому пр. произошел наезд а/м «Мерседес 230», г/н 8680ХЕ, на неустановленного пешехода.

Очевидцев происшествий просим обратиться в ОГИБДД УВД по Невскому району по телефону: 560-32-45 или по адресу: ул. Цимбалина, 22, каб. № 6.

Группа пропаганды БДД ОГИБДД УВД по Невскому району

Осторожно: сибирская язва!

Около ста лет назад в Сибири прошла страшная эпидемия болезни, жертвами которой стали десятки тысяч голов скота и тысячи людей. Позднее она получила название «сибирская язва».

Сегодня это заболевание кажется нам экзотическим, и мы исключаем возможность заражения. Однако статистика говорит другое: за 2001-2007 годы от сибирской язвы умерло 56 человек.

Споры сибирской язвы очень устойчивы, выживают в почве до 100 лет и больше. Они выдерживают сухой жар 120° С в течение двух часов, замораживание до -190° С не разрушает жизнеспособности, а 5%-ный раствор хлорной извести умерщвляет их только через 5 дней. Дубление кож, соленье, высушивание и засаливание мяса не уничтожает спор. Поэтому рекомендации по проглаживанию утюгом конвертов с пресловутым белым порошком являются не более чем выдумкой.

Заражение человека сибирской язвой происходит при уходе за больными животными, при обработке сырых животноводческих продуктов, кожевенного сырья,

при употреблении в пищу мяса и молока больных животных, при использовании изделий из кожи, шкур, инфицированных спорами сибирской язвы.

К сожалению, продолжают иметь место факты проведения убоя большого скота и разделки туш без разрешения ветеринарного специалиста. Особо велик риск заражения при неправильном проведении работ по дезинфекции почвы в местах убоя и разделки туш, утилизации и захоронения трупов животных. За период с 2001 по 2007 г. на территории России выявлено 148 случаев заболевания и падежа сельскохозяйственных животных. В этот же период заболело сибирской язвой 56 человек.

Чтобы не подвергать себя и своих близких смертельной опасности, не приобретайте животноводческую продукцию сомнительного происхождения, не стесняйтесь спрашивать у продавца сопроводительную документацию, не приобретайте продукцию в местах несанкционированной торговли.

Невская районная ветеринарная станция

СТОМАТОЛОГИЯ
ПОЛИДЕНТ

9 ЛЕТ БЕЗУПРЕЧНОЙ РАБОТЫ
В НЕВСКОМ РАЙОНЕ
Шлиссельбургский пр., д. 25, корп. 1
(в поликлинике № 77)
Телефон: 707-14-01

ООО «Авангард»
(бульвар Красных Зорь, д. 5)
принимает на обслуживание ДОМОФОНЫ И ОБОРУДОВАНИЕ
Выполняем любые работы по системам безопасности
ТУРНИКЕТЫ, ПРИВОДЫ ВОРОТ, ШЛАГБАУМЫ, ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ
Тел. 368-36-34, моб. 8-901-313-54-06

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30 Вести СПб.

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ утром. 8.50 Лотерея «Гослото».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00, 8.00 Утро на «Пятом». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ».

ВТОРНИК, 2 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия! 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.20 Вести СПб.

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ утром. 9.00 Наше все! 10.00 СЕГОДНЯ.

13.00 СЕГОДНЯ. 13.30 Сериал «Висяки».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00, 8.00 Утро на «Пятом». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ».

СРЕДА, 3 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.20 Вести СПб.

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ утром. 9.00 Наше все! 10.00 СЕГОДНЯ.

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00, 8.00 Утро на «Пятом». 7.00 В ЭФИРЕ - «ЛОТ».

ЧЕТВЕРГ, 4 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.20 Вести СПб.

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00 СЕГОДНЯ утром. 9.00 Наше все! 10.00 СЕГОДНЯ.

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00, 8.00 Утро на «Пятом». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ».

СУББОТА, 6 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 НОВОСТИ. 6.10 «ЧЕРНЫЕ БЕРЕТЫ», х. ф. 7.30 Играй, гармонь любимая!

РОССИЯ

6.15 Студия «Здоровье». 6.50 Вся Россия. 7.00 Сельский час.

НТВ

5.40 «КОРСИКАНЕЦ», х. ф. (Франция). 7.30 Сказки Баженова.

«ОКНОЛОДЖИ» из металлопластика НЕДОРОГО, КАЧЕСТВЕННО, ГАРАНТИЯ ул. Коллонтай, 15 т./ф. 589-57-88, 952-05-59

РАБОТА С ОБУЧЕНИЕМ Травы России и лечебное питание Тел.: 8-911-253-97-21, 312-25-18

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00 «По следам Крузо», д. ф. 6.30 Док. сериал «Абсолютно дикие».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 НОВОСТИ. 6.10 «КО МНЕ, МУХТАР!».

РОССИЯ

5.40 «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК», х. ф. 7.00 Вокруг света.

НТВ

5.35 «НЕ ОСТАВЛЯЮЩИЙ СЛЕДА», х. ф. 7.30 Дикий мир.

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00 «Цель спасение. Потерянные в море», д. ф. 6.30 «Браконьерский патруль».

ЭТОТ ЛЮБОПЫТНЫЙ ГРАЖДАНИН СЛЕПУШКИН

Отличительной чертой нашего времени является возвращение к историческому прошлому страны. Мы заново переоцениваем многие исторические события, открываем новые, вспоминаем забытые имена. Одно из них – имя Федора Никифоровича Слепушкина, самого знаменитого «поселянина» Рыбацкой слободы.

Федор Никифорович Слепушкин родился в 1787 году в семье крепостного крестьянина графини Екатерины Владимировны Новосильцевой в деревне Малое Мочино Романовского уезда Ярославской губернии.

В Рыбацкой слободе он жил с 1812 по 1848 год. Удивительна судьба этого человека. С девяти лет – мальчик сирота, сын крепостного крестьянина, затем купец, художник, поэт, отец многочисленного семейства. Его приглашают в литературные салоны, он знаком со многими знаменитыми современниками, удостоен награды Академии наук, принят во дворце императором и императрицей.

ПУШКИН О СЛЕПУШКИНЕ

В 1828 году А. С. Пушкин писал в письме из Михайловского А. Дельвигу о Слепушкине, что «у него истинный свой талант», а в середине мая 1828 года, по свидетельству Б. М. Федорова, Пушкин посетил дом Слепушкина в Рыбацкой слободе вместе с Мицкевичем. Слепушкину удивлялись в Англии, Франции, Германии, где переводились и читались его стихи.

Нас и сегодня удивляет личность Ф. Н. Слепушкина. Время, когда он жил, нам известно в основном по «дворянской» истории России. Но за событиями, связанными с «элитным» сословием России, стоит жизнь народа. Об этой жизни очень талантливо рассказал в своих стихах крестьянин Федор Никифорович Слепушкин. Сего именем связано появление в русской литературе многих тем народной жизни.

СЕМЕНА ДОБРЫХ НРАВОВ

Радость жизни и крестьянского труда – основное содержание

стихотворений крестьянского поэта. Без труда невозможно ни счастье, ни спокойствие. Труд – основа благополучия. Ф. Н. Слепушкин призывает к любви к ближнему, христианскому милосердию и к правде, говорит о важности взаимной поддержки и осуждает тех, у кого «превеликая охота жить за счет чужой души». По отзывам современников, в стихах Слепушкина «благодотворные семена добрых нравов, прекрасные чувства любви семейной, почтение к старости, сострадание к ближним, усердие к Отечеству».

Федор Никифорович прожил жизнь честным и отзывчивым человеком. Умер в 1848 году. Похоронен в ограде украшенной им Рыбацкой Покровской церкви. Позднее, в 1864 году, когда к храму были пристроены приделы, могила Ф. Н. Слепушкина пригласила близ западного входа, у внутренней стены, в которую вделана была медная доска с надписью: «Здесь почитает, в надежде воскресения и жизни вечной, раб Божий, ктитор и благотворитель сего храма Федор Никифорович Слепушкин. Умер на 13 июня 1848 года в 2 часа по полуночи на 62 году от рождения».

Находившийся над могилой памятник из белого мрамора был отнесен к самой ограде и поставлен на том месте, где похоронены два сына Ф. Н. Слепушкина.

ПАМЯТИ КРЕСТЬЯНСКОГО ПОЭТА

2008 год – год 160-летней годовщины смерти этого замечательного человека. В устье Славянки еще стоит дом Слепушкина. В первых выпусках альманаха «Рыбацкая слобода» и краеведческого издания «Люди земли Рыбацкой» помещены очерки А. Ф. Векслера о Слепушкине. В экспозиции зала краеведения Рыбацкой библиотеки у витрины «Русский самородок Федор Никифорович Слепушкин» проводятся экскурсии, беседы. В этом году со старшекласниками 557-й школы прошли литературно-краеведческие игры, брейн-ринги «Этот любопытный гражданин Слепушкин». В 2008 году для «Радио России. Санкт-Петербург» в зале краеведения были

записаны две программы «Городской наблюдатель», посвященные Ф. Н. Слепушкину и судьбе его дома в Усть-Славянке. В январе 2008 года передачи о Слепушкине были включены в программу «Невский проспект» для общероссийского эфира. Замечательно, что во всех передачах звучали стихи крестьянина-самородка.

ИССЛЕДОВАТЕЛИ ОБЪЕДИНИЛИСЬ

Имя Федора Никифоровича Слепушкина объединило исследователей его творчества на родине поэта в городе Тутаеве (Романове) – Борисоглебске Ярославской области и в Рыбацком.

Еще в 2004 году, увидев на страницах профессионального журнала название Рыбацкой библиотеки, директор центральной библиотеки из Романова-Борисоглебска на имя директора Невской ЦБС Л. М. Огневой написала письмо с запросом: «Не то ли это Рыбацкое, где жил Федор Никифорович Слепушкин?» И в том же году коллеги из библиотеки имени Ф. Н. Слепушкина приехали на Рыбацкие краеведческие чтения... Из Рыбацкого, кроме наших изданий, они увозили кирпич с клеймом завода Слепушкиных.

В этом году состоялся ответный визит на Слепушкинские чтения в древний Романов-Борисоглебск. За четыре года краеведы Романова уточнили дату рождения своего земляка и побывали на месте деревни Малое Мочино, о которой с тоской вспоминал поэт:

*А над лесной речушкой малой
Стоят избушки все во льнах
Деревни той, родимой самой,
Как диво чудятся во снах...*

Сейчас на месте родины Федора Никифоровича – поле, распаханное при укрупнении деревень в 60-е годы...

Главный специалист Рыбацкой библиотеки В. М. Глушкова выступила с докладом «Слепушкин в Рыбацком», где были обобщены исследовательская работа краеведов из Петербурга Г. И. Махаева, В. Ф. Андрейчевой, Т. В. Калининой. Из разных документальных источников удалось создать картину жизни

Рыбацкой слободы того времени, когда здесь жил Ф. Н. Слепушкин.

ПОТОМКИ САМОРОДКА

За последние годы в архивах Санкт-Петербурга были обнаружены сведения о потомках, а также о смерти первой жены Федора Никифоровича и женьтибе его на дочери рыбацкого крестьянина Евдокии Ильиной Мясниковой.

«Яблоко от яблони недалеко падает» – гласит русская пословица. Потомки Федора Никифоровича составляют настоящий «фруктовый сад»: в роду Слепушкиных – директор Кольчугинских заводов, банкир, художники, купцы, инженеры, биологи и гордость нашего города – реставраторы высшей категории, повторившие искусство резчиков, скульпторов дореволюционной России при восстановлении дворцов «жемчужного ожерелья Санкт-Петербурга».

Имя Федора Никифоровича Слепушкина в советский период истории было забыто, видимо, потому что непростая судьба талантливого крестьянина не вписывалась в картину жизни «угнетаемого» сословия царской России. В его стихах – самое главное богатство страны – широкая светлая душа нашего народа. Мы ее узнаем в русских песнях и хлебосоле, в белых храмах и святочных гаданиях, в девичьих нарядах и хороводах за околицей, в самой Волге, на берегах которой вырос крепостной мальчик.

В нашей стране все еще идет поиск национальной идеи. Но многим уже давно понятно, что идея укрепления страны в созидательном труде ее народа, в сохранении истории, веры, культуры, традиций. И нужно помнить, что мы страна, где жили Ломоносов, Суворов, Пушкин, Ушаков и такие самородки, как Федор Никифорович Слепушкин. И хранить память о них.

Главный специалист зала истории и краеведения Рыбацкой библиотеки В. М. ГЛУШКОВА



Федор Никифорович Слепушкин (1787 – 1848), художник, поэт, купец. Переулок Слепушкина в Рыбацком назван в его честь



Дом Ф. Н. Слепушкина в Усть-Славянке

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Как улучшить память?

Существуют ли средства, способные повысить интеллектуальный и творческий потенциал человека?

Сегодня фармацевтическая промышленность предлагает нам ряд препаратов, стимулирующих память и интеллект, но все они далеко не безвредны, так как оказывают сильнейшее воздействие на мозговые сосуды. А ведь куда безопаснее прибегнуть к стимуляторам, имеющим натуральное происхождение!

Например, эфирные масла, содержащиеся в инжире и тмине, стимулируют нервную систему и улучшают снабжение мозга кислородом, что заставляет работать воображение.

Если вы – работник умственного труда, пейте чай из тмина, Нор-

ма – 2 чайные ложки измельченных семян на чашку.

В аптеках продается цветочная пыльца, представляющая собой экстракт биоактивных веществ, повышающих уровень умственной и физической работоспособности.

Правильно поступают те, кто ежедневно ест на завтрак яйца, не опасаясь холестерина; содержащееся в яйце вещество летицин прямо-таки ускоритель мозговой деятельности!

В общем, мечтаете стать гением – ешьте яичницу и пейте чай с тмином или из цветочной пыльцы, закусывая его инжиром. Результат гарантирован! Правда, не забудьте, что подобные средства только усиливают способности, данные человеку от природы.

Правда.ру

Наш сайт: www.nslav.spb.ru. Интернет-партнер редакции «ТТК – Северо-Запад»

www.ttk.ru

РЕКЛАМА

Санкт-Петербургское государственное учреждение «Культурный центр «Троицкий»

приглашает на праздничный концерт юных дарований 29 ноября 2008 г.

в концертный зал в 15.00 ВХОД СВОБОДНЫЙ

Наш адрес:

пр. Обуховской Обороны, 223 рядом со ст. метро «Пролетарская» Тел. для справок: 362-14-37.



Стоматологическая клиника экономкласса

Все виды стоматологических услуг

Тел. 580-34-47

Ежедневно с 10.00 до 20.00

Российский пр., д. 5

(метро «Пр. Боровиков»)

Инвалидам, пенсионерам, участникам ВОВ – 15% скидка

ФИТНЕС ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ (от 1 года)

• В игровой форме поможем вашему ребенку физически окрепнуть (развитие двигательных качеств, координации движений), социально адаптироваться (воспитание коммуникабельности, уверенности в себе, уважения к другим).

- Английский для малышей от 3 лет.
- Группа временного пребывания.

Адрес: пр. Обуховской Обороны, 125, ДК «Пролетарский». Тел. 8-911-113-19-61.



Главный редактор: А. Селезнев
Редакционный совет: Г. Хозова, М. Букина, Т. Лапшина, Л. Огнева, В. Орлова, Н. Перхальская, А. Политыкин, Е. Попов, М. Шапошникова, Н. Шитова

Независимая газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой Администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – частные лица. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным Управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П11726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка-сегодня». Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Исполнительный директор И. Грабко. Выпускающий редактор М. Аверченко. Технический редактор Н. Тульцева. Адрес редакции, издателя: 192177, СПб, ул. Караваяевская, д. 30. Телефон: 8-921-943-71-02. Газета отпечатана в ООО «Фирма «Курьер». Адрес: 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул, д. 63. Заказ № 62. Подписано в печать 27 ноября 2008 г. Сдача номера: по графику – 22.00, фактически – 22.00. Распространяется бесплатно. Тираж 100 000 экземпляров. E-mail: L.az@mail.ru <http://www.nslav.spb.ru/>

Материалы, отмеченные значком √, публикуются на платной основе. За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик. Редакция не несет ответственности за изменения в программе телевидения.